
CÂMARA DE EXTENSÃO – CEX

Ata da Septingentésima quarta (704ª) Reunião da CEX/DEX da Universidade de Brasília

(UnB), realizada em 20 de agosto de 2024, às nove horas e cinquenta minutos, no Salão

de Atos da Reitoria presidida pelo Professor ROGÉRIO FERREIRA Decano de Extensão

em exercício,  com as  presenças  da  DIRETORA em exercício  da  DTE  Lucy  Murata,

COORDENADORES (AS)  DE  EXTENSÃO:  RANIEL  DA SILVA FERNANDES (DDIS),

LUCIANA  LIMA  DOS  SANTOS  DA  SILVA  (HUB),  THAIS  SAAGER  F.  MENDONÇA

(CEAD),  LAURA ANGELICA FERREIRA DARNET (CDS),  LETÍCIA DA CRUZ SOUZA

(CEAD), SÍLVIA BADIM MARQUES (CEAM), RENATA DE BARROS PIMENTEL (CET),

ERICA MITIE UMAKOSHI KUNIOCHI (FAU), GEORGETE MEDLEG RODRIGUES (FCI),

ELIANA MITSUE TAKESHITA NAKAGAWA (FS), BISTRA STEFANOVA APOSTOLOVA

(FD), LÍVIA GIMENES D. DA FONSECA  (FD), DANIELLE MONTENEGRO SALAMONE

NUNES  (FACE),  LIDIA  MARA  AGUIAR  BEZERRA  DE  MELO  (FEF),  HUDSON

FERNANDO  NUNES  MOURA  (FM),  PATRICIA  REGINA  SOBRAL  BRAGA  (FGA),

FABIANA LAZZARI  DE  OLIVEIRA (IDA),  JAIR  TRAPÉ GOULART (ICB),  IGOR DOS

SANTOS LIMA (IE), FREDERICO BERTHOLINI (IPOL), JULIA BARBOSA CURTO MA

(IG), MARIA CAROLINA CALVO CAPILLA (IL), CAROLINA DE ABREU BATISTA CLARO

(IREL), José Benedito Pinheiro Ribeiro Secretário da (CEX) e Rubens Augusto Franco

Brandão  (CEX/DEX).  Ausências  Justificadas:  OTILIE  EICHLER  VERCILLO  (FUP),

PATRICIA  FERNANDES  LOOTENS  MACHADO  (IQ),  SIMONE  APARECIDA

LISNIOWSKI  (FE).  Professor  Rogério  da  DDIS  –  Decano  de  Extensão  em Exercício

iniciou  a  reunião  dando  as  boas-vindas  aos  estreantes  na  CEX..  A  Servidora.  Thais

Saager  (BCE)  apresentou-se  e  representará  a  titular  durante  algumas  reuniões.

INFORMES – Prof. Rogério - informou que o SEREX vai acontecer em Mato Grosso,

entre os dias 27 e 29 de agosto, na UFMT. Salientou que todas as Universidades Públicas

do Mato Grosso se organizaram para promover o evento e a Universidade de Brasília teve

quarenta e oito trabalhos aprovados, sendo a maior delegação do evento. Informou  entre

os  trabalhos  aprovados,  foram  feitas  quarenta  e  quatro  solicitações  para  viagem.

Esclareceu que foi realizado o pagamento do auxílio financeiro e o ônibus está sendo

contratado pela FINATEC. Convidou a todos para o Fórum Sociocultural do Paranoá,  que

será realizado no dia 24 de agosto, com a programação das 8horas  às 18 horas, com

muita cultura e apresentação de todos os projetos desenvolvidos no Polo Paranoá/Itapoã.

Com  relação  à  Revista  Participação,  informou  que  teve  um  número  lançado  com  a

entrevista da professora Cecilia Iucci, argentina que tem se engajado na perspectiva das

publicações de extensão da América Latina. Sublinhou que a revista será voltada ao edital
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“Mulheres e Meninas na Ciência”. Profa. Luci Murata (DTE) apresentou informações sobre

os Editais  Mulheres e Meninas na Ciência, Inserção Curricular, Rede Musa e  SEMUNI e

informou o número de propostas para cada edital e o prazo limite para envio de projetos.

Ressaltou que os interessados em indicarem ações de extensão em qualquer edital no

SIGAA terão que estar  com o cadastro atualizado no sistema.  Informou, ainda, que a

UnB é  coorganizadora  de  um evento  que  se  chama Comigrar  –  é  uma Conferência

Nacional a respeito de Migração, Refúgio e Apatridia, que acontecerá na UnB durante a

Semana Universitária, e que, na próxima semana, será feita uma reunião com as pessoas

interessadas  e  a  programação  é  do  Ministério  da  Justiça.  Frisou  que  nas  próximas

reuniões da CEX trará mais esclarecimentos.  Continuou com os informes e salientou que

cada Unidade tem a liberdade de fazer as propostas extensionistas, inclusive por técnicos

sem a presença do professor. Esclareceu que a Unidade que enviar o compromisso de

oferta de, no mínimo, cinco atividades noturnas, fará jus a recursos financeiros extras.

Salientou que deverá ser encaminhado por meio do SEI para o endereço DTE/DEX, até o

dia 25 de agosto. Frisou que foi sugestão da própria Câmara para disponibilizar propostas

noturnas  e,  para  atividades  relacionadas  com  a  Política  do  Envelhecer  Saudável,

Participativo e cidadão, de acordo com a resolução de 2023, enviar também via SEI, no

mínimo três atividades relacionadas a cada assunto, até o dia 25/08, sendo o dia 30/8 a

data  limite  para  divulgação.   Prof.  Rogério  reforçou  alguns  pontos  colocados  pela

professora Luci sobre o conjunto de editais com prazos limitados em função de todo o

rearranjo que veio pós-greve. Salientou que o prazo não poderá ser prorrogado porque

tem a questão do ano fiscal e são poucos meses para a finalização. Salientou que é

importante, principalmente com relação à SEMUNI, gerar essa consciência coletiva nas

Unidades, além de ser muito importante para o DEX saber que as Unidades estão se

comprometendo com as atividades noturnas durante a Semana Universitária. Destacou a

data de 13 de setembro como limite para solicitação de ônibus para visitação das escolas.

Informou que foi feito um levantamento  de dezoito solicitações,  mas que poderão chegar

a oitenta e quatro solicitações das Unidades. Lembrou que existe um formulário próprio no

Edital  da  SEMUNI  para  as  solicitações  dos  ônibus.   Ressaltou  que  no  edital  está

explicitado que apenas será recebido o formulário do coordenador de extensão, ou seja,

ele é quem vai fazer o mapeamento interno das solicitações e enviar ao DEX. Salientou

que no DEX esse controle está sendo feito pela servidora Catarina  por meio de formulário

para organizar os roteiros. Servidor Raniel (DDC) reiterou as informações acerca do edital

da Rede Musa - Rede de Museus e Acervos da Universidade de Brasília, aberto para
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todas as Unidades.  Reforçou comunicação às Unidades que tradicionalmente tenham

perspectivas  de  lidar  com acervos  e  coleções  de  natureza  museológica,  o  edital  de

fomento que vai contemplar até dez projetos, com recursos de R$ 100.00,00 (cem mil

reais) e dois bolsistas, e a ideia é que essa Rede se fortaleça e fomente esses espaços,

trazendo uma perenidade nas suas propostas. Informou, também, que na última semana

aconteceu a abertura de três exposições na Casa da Cultura da América Latina e reforçou

o convite para que todos visitem. Sublinhou que são três exposições, sendo  uma delas

“Faces  do  Feminino”,  de  15/08/2024 a  15/08/2025.  As  outras  exposições  são de  um

projeto de extensão da Rede CUC – Rede de Casas Universitárias de Cultura sob a

coordenação  da  professora  Tereza,  do  IDA,  o  Projeto:  “Arte  em  Exposição”,  e  as

Exposições: “Eu Quero me Manter Disponível para Mim”, de 16/0/2024 a 13/09/2024, e

“Quando o Corpo se torna Escultura”, de 16/08/2024 a 13/09/2024.   Como último informe,

salientou que o Beijódromo está em reforma do telhado e que as atividades estarão

suspensas até outubro, prazo de conclusão da reforma. Prof.Rogério reforçou a fala do

Raniel e convidou a todos para visitarem as exposições; comentou a homenagem feita ao

servidor  Tom   que  está,  neste  momento,  em  transição  com  a  sua  aposentadoria

compulsória.  Compartilhou,  também,  a  aprovação  do  Raniel  em concurso  público  no

IBICT e que, em breve,  deixará a UnB. A CAL parabenizou o servidor e agradeceu-lhe

pelo trabalho que ele vem desenvolvendo.  VOTAÇÕES: APROVAÇÃO DA ATA 703ª –

Aprovada  com  duas  abstenções  e  sem  considerações.  APRESENTAÇÃO  DO

APLICATIVO DA PROGRAMAÇÃO DA SEMUNI 2024 - os alunos Luís Fernando F. de

Araújo e Isadora da Cruz G. S. Soares, ambos da FGA, apresentaram o Protótipo do

Aplicativo da Programação da SEMUNI 2024. Expuseram inicialmente como surgiu a ideia

do aplicativo e  como está seu desenvolvimento até  os dias de hoje.  Ressaltaram os

objetivos geral e específico do aplicativo, bem como as referências utilizadas para balizar

a  ideia  apresentada  por  eles.  Salientaram que  a  proposta  inicial  começou  com uma

pesquisa no formulário, que foi o primeiro, que não tiveram muitas respostas, não foi tão

divulgado como o último, mas serviu para que eles tivessem uma ideia inicial das maiores

dificuldades  do  público;  expuseram  as  perguntas  formuladas  e  as  estatísticas  das

respostas. Ressaltaram que  foi feito alinhamento com a STI e, também, com o DEX, além

da apresentação inicial do projeto com base na pesquisa que fizeram com os alunos e

que tiraram dúvidas relacionadas ao SIGAA no que diz respeito à inserção dos eventos,

busca dos eventos, definições técnicas sobre as interfaces de integração que deveriam

ter  para  conseguirem consumir  esses dados,  entre  outros  pontos.  Salientaram que o
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protótipo atual já evoluiu com relação à proposta anterior. Por fim,  apresentaram alguns

riscos  e  impedimentos,  colocaram que estão  abertos  às  dúvidas  e  sugestões  para  o

aprimoramento   do  aplicativo.  Finalizaram  a  apresentação  e  agradeceram   a

oportunidade. Prof. Rogério da DDIS, Decano de Extensão em Exercício, agradeceu a

apresentação e deixou aberto para sugestão e comentários. Os Membros da Câmara de

Extensão,  Professoras  Fabiana Lazzari  (IDA),  Júlia  Ma (IG),  Eliana Mitsue (FS),  Luci

Murata  (DTE/CEPAE),  Maria  Carolina  (IL)  e  Carolina  Claro  (IREL)  parabenizaram  e

enalteceram os estudantes pelo trabalho, fizeram perguntas, salientaram a importância do

aplicativo para a Semana de Extensão e para a UnB, perguntaram sobre os custos e o

desenvolvimento  do  aplicativo,  comentaram  acerca  do  projeto  na  sua  totalidade,

externaram suas principais preocupações, trouxeram sugestões, entre outras questões de

ordem mais prática. Todos os questionamentos e colocações postos pelos membros da

CEX foram esclarecidos pelos estudantes Luís e Isadora. Agradeceram pelo o “feedback”.

Prof. Rogério acrescentou que vai propor um diálogo com a STI, comprometendo-se a

entrar em contato para dar a prioridade necessária e vai sugerir a eles que façam um

relatório  sintético,  pois  será  importante para o DEX. Solicitou que os alunos fossem

passando  as  informações  acerca  das  limitações,  já  que   essas  informações  serão

importantes  para  as  cobranças  à  STI.   Profa  Patrícia  Braga  (FGA)  parabenizou  e

demonstrou a evolução dos estudantes, sublinhando que eles estão muito engajados na

busca  para  resolver  o  problema,  colocando-se   à  disposição.  SOLICITAÇÃO  DO

DECANATO DE GRADUAÇÃO – DEG PARA INDICAÇÃO DE UM REPRESENTANTE

DA  CEX  PARA  COMPOR  UM  GT  DE  AVALIAÇÃO  DE  NOVOS  GRUPOS  DO

PROGRAMA DE EDUCAÇÃO TUTORIAL (PET). O Prof. Rogério informou que conversou

com o professor Luiz Spiller (CET) sobre a indicação do nome dele para representar a

CEX, que foi aceito, e, em decorrência da urgência para a indicação, foi aprovado “Ad

referendum” pelo Decano de Extensão em Exercício.  Assim sendo, o Ato também  foi

APROVADO pela  CEX,  conforme  solicitação  do  DEG.  PEDIDO DE INDICAÇÃO DE

MEMBRO DA CÂMARA DE EXTENSÃO PARA COMPOR O CONSELHO DO CEAD - A

Servidora  Letícia  Souza  (CEAD)  explanou  sobre  as  atribuições  do  CEAD,  onde  que

fornece  cursos  de  formação  para  modalidade   a  distância  e,  também,  para  uso  de

tecnologias na educação. Ressaltou que a participação de um membro da Câmara de

Extensão é extremamente importante no sentido de aprovar as ações, projetos, cursos e

outros programas que o CEAD oferta para a comunidade. Informou que as reuniões são

bimestrais e as convocações são feitas com antecedência de 48 horas e mandato de dois
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anos para o Conselho e que a próxima reunião será na primeira quinzena de setembro. A

professora  Patrícia  Regina  Sobral  Braga  da  (FGA)  voluntariou-se  e  seu  nome  foi

APROVADO pela CEX. APRECIAÇÃO DAS PROPOSTAS DE AÇÕES DE EXTENSÃO –

PLANILHAS -  Feitas  as  considerações  da  professora  Fabiana  Lazzari  (IdA)  e  do

professor Rogério da DDIS – Decano de Extensão em Exercício, todas as Planilhas foram

APROVADAS - SEI 23106.074348/2024.36.  Nada mais tendo a tratar, eu, José Benedito

Pinheiro Ribeiro, Secretário da CEX, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada,

será  assinada  pelo  Prof.Rogerio  Ferreira  -  Decano  de  Extensão  em  exercício,  que

presidiu a Reunião.

José Benedito Pinheiro Ribeiro

  Secretário CEX                                         Prof. Rogério Ferreira

                                                                 Decano de Extensão em Exercício
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